



游宏村

人民路学校小记者 陈晨



寒假里,我们全家去世界非物质文化遗产之一的宏村游玩。

走进宏村,首先映入眼帘的是梦一般的景色:镜子般的南湖上跨着一座石拱桥,小鸭子在水面上自由自在地游嬉,湖旁耸立着老建筑,简直是一副水墨画。

我走上了石拱桥,欣赏着水下的景色,水蓝得清澈,蓝得透明,如同仙镜倒映着村里的徽派古建筑,美极了!

走过石拱桥,就来到了湖的另一边,我们走进了两座房子中间的一条小巷子,我惊呆了!一扇小木门竟然也太小了,只容得下一人经过!继续往前走,如果细致地观察房檐,你会发现,房檐上雕刻着龙飞凤舞的图案,真是神奇啊!古代劳动人民的智慧真值得称赞!

出了小巷子,你会发现,其实你已经围着宏村绕一圈了,如果往远处看,雨后的村

庄被笼罩在一片犹如轻纱的雾气之中,宏村真美啊!

宏村的建筑是徽派建筑的代表。白墙黛瓦的马头墙非常古朴,设计独到。看似简朴的房屋,在青山绿水的映衬下,让人仿佛回到了古代。

宏村,你真是一幅古朴秀美的山水长画卷啊!

指导老师:程小慧

可爱的茶杯犬

人民路学校小记者 朱忆瑶

我家有一只萌萌哒小可爱,它的大小只有茶杯这么大,有的时候茶杯都占不满,因此而得名茶杯犬。如果你看到了它,你一定会喜欢上它的。

茶杯犬的大小只有我的手掌这么大,这只是毛发蓬松的时候。刚洗完澡就只有妹妹的手掌这么大。我家养的是茶杯博美犬,它的毛发很蓬松,头像一个泡芙,所以我就给它取名叫“泡芙”。它的耳朵又短又小,立在小脑袋的两侧;嘴巴小小的,因为毛太多,所以显得嘴和鼻子连在了一起;它的身体大

约是头的两倍,小腿短得可爱,就连一包没开的卫生纸也爬不上去,小尾巴也短短的,只有我大拇指的指甲盖大。

天气比较冷的时候,它会跑到我的怀里,让我抱抱它。每一次它爬在我的怀里,我抚摸它的时候,它就一动不动地享受,在享受的时候就不自觉睡了一觉。

“泡芙”在玩耍的时候最可爱了,每一次都玩个没完没了。有一次,我找到了一个沙包,向它扔过去,它吓得跑了好远。过了一会儿,它终于过来了,我以为它是

来玩沙包的,但是它不是来玩沙包的,而是来找我抱抱它的。又过了一会,它咬着我的衣服向沙包的方向走去。到了沙包旁边,又跑到我身后面,叫了几声。好像在对沙包说“我——我才不害怕你呢!”我把沙包给了它,它站在上面一动不动,过了一会儿它在上面跳,并且尝试让我帮它放在窝里,于是帮我放在窝里,“泡芙”就在那滚来滚去。

怎么样?我的小“泡芙”可爱吧!

指导老师:程小慧

访排水公司

首府实验小学小记者 戴萱

周三下午,我参加了学校的小记者活动——参观淮北市排水公司。

下午三点,我们一行人开开心心地坐上车,一路畅通直达目的地。下了车,首先映入我眼帘的是一排大字“淮北排水”。因为疫情还未完全结束,门卫爷爷很耐心地给我们每一个人测量了体温,才让我们进入场地。接着,负责给我们讲解污水排放的老师带领我们认识排水的每一个程序。

首先我们来到了“粗格栅”。这里是引入污水的场地,气味真是奇臭无比,我们个个都捂住鼻子。我在想,在这里工作的叔叔阿姨可真辛苦,每天都要闻这么难闻的气

味。老师介绍说:“污水进入‘粗格栅’,再进‘水泵房’,最后进入‘细格栅’,将沉沙进行分离。一部分渣子被外运,一部分继续被处理分流。”听到这里,我不禁感叹,这可真是一项伟大的工程。每天我们生活会产生大量的污水,原来是在这里被清理的。接着,老师又说:“没有被运出的沉沙,会经过一系列氧化、沉淀、回流污泥等手段再次将沉沙分离,一部分废弃的沉沙会被干化焚烧,一部分有用的水会被回收进河流里,进行再循环利用。”老师讲解完,我就在想,人类的智慧可真大呀,这么脏的水,经过专业人员的处理,又会被净化为我们所利用,可

真是太厉害了!最后,老师号召我们,生活中要节约用水,要进行水循环利用,不浪费水资源。

这一次的小记者活动,让我收获很大。一方面我明白,水是可以经过排污被循环利用的;另一方面更让我明白一定要节约用水,因为水不是用之不尽、取之不竭的。所以在生活中我们可以做到:洗脸水可以用来冲马桶或者浇花;洗澡时不冲水时,及时关掉水龙头;淘米水可以继续用来刷碗筷,去油又节水。总之,我们要从身边的每一件小事做起,从生活中的点点滴滴做起,节约用水,人人有责!

美味的栗子

人民路学校小记者 蒲智城

“糖炒栗子,刚出锅的糖炒栗子,一口酥软香浓,美味的糖炒栗子。”每次听到这熟悉的叫卖声,我都忍不住让妈妈给我买一包栗子。棕色的外壳里面包着黄色的果实。当我吃栗子的时候就会想,长在树上的栗子是什么样子呢?

我和妈妈在一个周末来到了连云港花果山。山上树木生机勃勃,我在这些树中间寻找栗子树。忽然妈妈指着一棵树告诉我

这就是栗子树。这棵树的叶子又长又宽,像是缩小版的芭蕉叶,最奇特的是叶子间缀着个长满刺的小毛球。我从地上捡起一个小毛球,样子这么难看,还扎人,怎么能和美味的栗子联系在一起呢?妈妈却说:“人不可貌相,海水不可斗量。别看它样子丑,肚子里可藏着宝贝呢!”于是我把毛球放在地上,用脚踩了踩没有裂开,我又拿起一块石头,用力一砸,毛球裂开了一道缝。接着妈妈又

用小刀打开,我终于看到了熟悉的栗子。毛球里面有的是两颗果实,有的是三颗果实。果实如果没有这坚硬的外壳保护,也许就不会有这样美味的栗子。突然间我觉得毛球不丑了,反而更加美丽又伟大。

回去的路上,我看着手中的栗子,我觉得它的外壳就像妈妈一样保护着自己的孩子,我更加喜爱它了。

指导老师:程小慧

参观污水处理厂有感

首府实验小学小记者 潘辰辰

今天,碧空如洗,万里无云,老师通知我们三年级小记者参加一个活动,我心里充满了期待。我们坐上大巴车,不一会儿我们就到了今天的目的地——淮北污水处理厂。

下了车,我们排好队开始参观。首先,工作人员带我们来到了粗格栅。哇!一到这里我就闻到一阵扑鼻的臭味。粗格栅里的水真脏呀,像墨汁一样,上面全是垃圾:易拉罐、塑料袋……工作人员告诉我们粗格栅池主要是把大于23毫米的垃圾过滤掉,然后再经过细格栅过滤掉2毫米以上的垃圾。这样污水里的大部分垃圾就没有了。接着我们来到了沉砂池。这里的水不再那么黑了,沉砂池的水经过沉淀氧化后,水已经不臭了。工作人员告诉我们:“你们看水面上面一层小东西就是沉砂池里的微生物,水里的脏东西微生物‘搏斗’后留下的尸体。”我们大家都觉得特别神奇。接着我们来到了最后一站——终沉池。在这里我们看到水变得清澈透明了。“最后经过消毒,污水就处理完了,水就可以安全地投放到濉河里了!”工作人员说道。

参观完污水厂,我增长了许多知识。污水处理厂的作用太大了,原本臭气熏天的污水经过处理后变成了清水,这真是太神奇了!我觉得这次活动很有意义,让我懂得了水是宝贵的资源,我们要从自己做起,不乱丢垃圾,不污染水源,让未来的河流都变得清澈见底,让我们生活的家园也变得更加美丽!

污水处理真神奇

首府实验小学小记者 丁一鸣

作为学校的一名小记者,今天要参加小记者活动,我心里激动极了!下午很早就来到了学校,在大屏幕前焦急地等待着,感觉时间好漫长!终于,一辆大巴车缓缓驶进了校园,在老师的带领下,我们很快上车找好了自己的座位。车子发动时,只觉得我的心跟着车子一样抖动了起来,好期待的参观活动开始了。

不一会儿,大巴车在一处厂房前停了下来,下车一看,大家齐声叫了起来——“淮北市污水处理厂”!原来这次活动是来参观污水处理厂,可别说,我还真不知道污水是如何被处理的呢!怀着一颗好奇心,我跟着队伍慢慢往前参观。

首先我们看到的是粗格栅,只见下面全是水,上方的一个大机器,把垃圾卷上来放进垃圾桶,而旁边的细格栅则是处理小型垃圾的,比如废纸、果皮之类的物品。然后就是一个大水池,池里面的污水都翻滚起来了,还冒出了许多小泡泡。工作人员告诉我,这是泡泡池,它的作用是把氧气注进去,使有益的微生物生长,将有害的微生物杀死。过了泡泡池就是沉淀池,沉淀池是两个又大又圆的池子,它们是用来沉淀废水的,而从沉淀池里出来的水就流到了紫外线扫描处,工作人员告诉我们,紫外线能起到杀菌作用。到了最后一个环节时,水比原来干净多了,虽然不可以直接饮用,但是也可以直接排到江河湖泊里了!

通过这次小记者活动,我不仅知道了污水处理的过程,也懂得了污水也能变宝的奥秘!这样的活动真的很有意义,希望以后我能参加更多这样的活动增长见识!